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Використання медичними працівниками новітніх технологій у практичній 

діяльності, а також стимулювання творчого процесу щодо удосконалення наявних і 

розвитку нових способів лікування є передумовою позитивного впливу на досягнення 

кращих результатів у лікуванні різнопрофільних контингентів хворих, особливо в 

високотехнологічних галузях практичної медицини, до яких належить інтенсивна 

терапія (ІТ) [1–3]. 

У медицині, як і в інших сферах, новітні інформаційні технології стали 

невід’ємною складовою медичного ринку, наявність яких у лікувальному закладі 

свідчить про рівень його компетентності та конкурентноздатності [4;5]. 

Мета роботи – вивчити стан комп’ютерної забезпеченості, доступу до Інтернету у 

відділеннях анестезіології та інтенсивної терапії (АІТ) міських лікарень України, а 

також рівень комп’ютерної грамотності і володіння іноземними мовами лікарями цих 

відділень. 

Матеріали та методи 

Для аналізу стану інформаційного забезпечення служби АІТ у підпорядкованих 

Міністерству охорони здоров’я (МОЗ) міських лікарнях України ми розробили 

уніфіковані звітні форми (електронні таблиці), згідно з якими у другій половині 2008 

р. провели збір відповідної інформації в рамках проекту МОЗ України «Кадрова і 

матеріально-технічна інвентаризація служби анестезіології та інтенсивної терапії 

України». У третій розділ звітних форм («Інформаційне забезпечення служби 

анестезіології та інтенсивної терапії лікувальних закладів») увійшли питання щодо 

оснащення структурних підрозділів служби АІТ комп’ютерами, доступу до Інтернету, 

оцінки комп’ютерної грамотності лікарів-анестезіологів та рівня володіння ними 

іноземними мовами. З метою обробки та систематизації даних в електронні таблиці, 

що становили основу звітних форм, закладено комп’ютерні програми для 

автоматичного підрахунку сумарних показників. 

Всього проаналізовано 243 звіти міських лікарень. 

Методи: інформаційно-аналітичний, системний аналіз. 

Результати дослідження та їх обговорення 

Сьогодні основним джерелом інформації є Інтернет з численними базами даних. 

Однак, за результатами нашого дослідження, доступ до сучасних інформаційних 
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технологій мають тільки 12,50% структурних підрозділів міських лікарень при 50,62-

процентній забезпеченості міських лікарень цими технологіями (рис. 1). 

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

9,43

11,54

12,8

20

25

25

33,33

38,46

50

50

57,14

66,67

100

0

0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

АР Крим

Донецька

Закарпатська

Івано-Франківська

Київська

Кіровоградська

Львівська

Одеська

Полтавська

Тернопільська

Черкаська

Чернівецька

Чернігівська

Дніпропетровська

Луганська

Україна

Харківська

Житомирська

Сумська

Вінницька

Запорізька

Волинська

Хмельницька

Миколаївська

Херсонська

Рівненська

Рис. 1.   Cтруктурні підрозділи служби анестезіології та інтенсивної терапії 

міських лікарень, які мають доступ до Інтернету, по  адміністративних 

територіях України (%)
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Для більш детального з’ясування забезпеченості Інтернетом структурних 

підрозділів служби АІТ міських лікарень в окремих областях ми проаналізували 

доступ до нього в лікарнях різних рівнів і визначили такі показники: у Рівненській – 

100%, у Херсонській – 66,67%, Миколаївській – 57,14%, Хмельницькій – 50,00%, 

Волинській – 50,00%. На жаль, в АР Крим, Донецькій, Закарпатській, Івано-

Франківській, Київській, Кіровоградській, Львівській, Одеській, Полтавській, 

Тернопільській, Черкаській, Чернівецькій, Чернігівській областях лікарі відділень АІТ 

взагалі не мають змоги користуватися Інтернетом на власному робочому місці. 

Загальновідомо, що доступ до міжнародних ресурсів Інтернету і телекомунікацій 

найближчим часом буде важливою потребою у багатьох лікарнях України. Завдяки 

вільному доступу до необхідної інформації на робочому місці забезпечується 

ефективне впровадження в практичну охорону здоров’я сучасних алгоритмів і 

стандартів лікування хворих у критичному стані. 

В цілому по Україні рівень забезпеченості комп’ютерною технікою відділень АІТ 

міських лікарень становить 37,54%. Слід зазначити, що структурні підрозділи служби 

АІТ міських лікарень у Київській, Полтавській, Чернівецькій областях зовсім не 

забезпечені комп’ютерною технікою. Тоді як у АР Крим, Волинській, Житомирській, 

Закарпатській, Миколаївській, Рівненській, Херсонській областях такі відділення 

оснащені комп’ютерами стовідсотково (рис. 2). 
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Рис. 2.  Забезпеченість структурних підрозділів служби  анестезіології та 

інтенсивної терапії міських лікарень комп'ютерами по  адміністративних 

%
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У службі АІТ лікувальних закладів усіх рівнів працює 4301 лікар. Серед них 1479 

(34,39%) лікарів вказали, що добре вміють користуватися комп’ютерами. Найвищий 

рівень комп’ютерної грамотності спостерігається серед анестезіологів міських 

лікарень. 772 лікарі (41,31%) зазначили, що вони добре володіють комп’ютерами. 

Більш детальний аналіз рівня комп’ютерної грамотності серед анестезіологів міських 

лікарень по окремих адміністративних територіях показав дуже значні коливання (рис. 

3). Найвищий рівень констатовано в Чернігівській (89,74%), Херсонській (85,37%), 

Миколаївській областях (88,89%). Найнижчий – у Вінницькій (15,38%), Київській 

(19,23%), Полтавській (19,3%) і Чернівецькій (12,0%) областях.  
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Рис. 3. Показник лікарів-анестезіологів, які  вміють працювати на 

комп"ютерах, у структурних підрозділах служби  анестезіології та інтенсивної 

терапії  міських лікарень по  адміністративних територіях України (%)
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Сучасні інформаційні технології тільки впроваджуються в Україні. Якщо у всьому 

світі існує велика кількість галузевих медичних мереж, то в Україні їх майже немає. В 

Інтернеті кількість україномовних та російськомовних мереж незначна, тому 
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доступність українських лікарів до світової сучасної медичної інформації обмежена 

через відсутність володіння іноземними мовами, насамперед англійською. 

З огляду на вищезазначене ми проаналізували рівень володіння мовами серед 

лікарів-анестезіологів у лікувальних закладах усіх рівнів. Із 4301 лікаря-анестезіолога 

лише 274 (4,83%) вказали на те, що вони добре володіють мовами. При цьому питома 

вага лікарів-анестезіологів у міських лікарнях становила 86 (4,6%). На рис. 4 наведено 

показники володіння іноземними мовами лікарями-анестезіологами у міських лікарнях 

(за даними самооцінки) по різних адміністративних територіях України. Найбільшу 

кількість таких лікарів зафіксовано у Вінницькій (20,51%), Івано-Франківській 

(21,05%) та Херсонській (21,95%) областях. Жоден з лікарів-анестезіологів міських 

лікарень в АР Крим, Закарпатській, Київській, Кіровоградській, Миколаївській, 

Полтавській, Хмельницькій, Чернігівській областях не володіє іноземними мовами. 
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Таким чином, структурні підрозділи служби анестезіології та інтенсивної терапії 

міських лікарень України недостатньо забезпечені комп’ютерною технікою і доступом 

до Інтернет. Серед лікарів-анестезіологів зафіксовано низькі рівні комп’ютерної 

грамотності та володіння іноземними мовами. 

Перспективи подальших досліджень полягають у розробці шляхів забезпечення 

відділень анестезіології та інтенсивної терапії міських лікарень України 

комп’ютерною технікою. 
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лікарнях комп’ютерною технікою та вміння лікарів нею користуватися. 
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Представлены результаты обеспечения подразделений интенсивной терапии и 

анестезиологии в городских больницах компьютерной техникой и умение врачей ею пользоваться. 

Ключевые слова: информационно-компьютерное обеспечение, служба интенсивной терапии, 

городские больницы. 
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